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Fiche technique

2

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 25 et 26 août 2020.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

L’inquiétude vis-à-vis de la propagation du coronavirus est fortement repartie à la hausse durant la période estivale.

Alors que l’épidémie repart à la hausse et que l’arrivée d’une deuxième vague est de plus en plus discutée dans les médias, 74% des
Français se disent inquiets concernant la propagation du coronavirus en France. Plus précisément, 19% d’entre eux sont très inquiets
et 55% plutôt inquiets. A l’inverse, 26% d’entre eux ne sont pas inquiets dont 22% pas vraiment inquiets et seulement 4% ne sont pas
du tout inquiets.

Après une baisse progressive entre fin mars et mi juin (de 87% à 56%), ce niveau d’inquiétude est en forte hausse depuis le début de
l’été : +18 points. Par ailleurs, la proportion de Français très inquiets (19%) est en augmentation de 9 points sur cette même période.

Dans le détail, les femmes affichent un niveau d’inquiétude plus élevé que les hommes (78% vs 70%), tout comme les personnes de plus
de 35 ans (76-78% vs 64-69% pour les moins de 35 ans). En revanche, le niveau d’inquiétude reste comparable entre catégories
populaires (71%) et catégories supérieures (71%). Géographiquement, le Sud Ouest affiche un niveau d’inquiétude légèrement moins
élevé (69%).

Enfin, politiquement, seuls les électeurs de Marine Le Pen affichent une plus forte inquiétude que la moyenne (83%, +25 points). De
manière général, le niveau d’inquiétude est en forte hausse quelque soit l’électorat : auprès de celui de François Fillon (75%, +24), celui
d’Emmanuel Macron (75%, +19 points), de Jean-Luc Mélenchon (75%, +14 points), de Benoît Hamon (69%, +7) et des abstentionnistes
(72%, +17).
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Principaux enseignements

L’inquiétude reste toujours forte à l’idée de prendre les transports en commun et de rendre visite aux personnes âgées ou vulnérables.

Deux situations suscitent l’inquiétude d’une large majorité de Français.

- 74% des Français se disent inquiets (dont 38% très inquiets) à l’idée de prendre les transports en commun. Les Franciliens
apparaissent à peine plus inquiets que la moyenne (77%). Seuls les moins de 25 ans affichent un niveau d’inquiétude moindre (63%)

- 70% des Français sont inquiets (dont 23% très inquiets) à l’idée de rendre visite à des personnes âgées ou vulnérables, sentiment
davantage présent chez les moins de 35 ans (76-77%) et dans la région Nord-Est (78%), première touchée par le virus.

Deux situations inquiètent environ 6 Français sur 10.

- 60% des parents se disent inquiets (dont 22% très inquiets) à l’idée de laisser leur(s) enfant(s) aller à la crèche et dans les
établissements scolaires. Cette proportion évolue peu selon l’âge des enfants : 53% pour les enfants en crèche et entre 57% et 62%
pour les échelons supérieurs.

- 58% des Français restent inquiets (dont 18% très inquiets) à l’idée d’aller dans un musée, un selon ou un cinéma, alors que le
secteur culturel est particulièrement touché et peine à repartir. A 47% d’inquiétude, les moins de 25 ans sont les plus sereins.

Deux situations provoquent l’inquiétude d’environ un Français sur deux.

- 50% des Français restent inquiets (dont 15% très inquiets) à l’idée de partir en week-end ou en vacances, alors que la période
estivale touche à sa fin. Cette inquiétude est plus répandue auprès des habitants du Nord-Est (57%) et des Français subissant une
situation financière tendue (58%).

- 47% des Français restent inquiets (dont 14% très inquiets) à l’idée d’aller au restaurant. Les moins de 25 ans sont néanmoins plus
serein face à cette situation (39%) tout comme les foyers aisées (44%).

Enfin, trois situations inquiètent environ 4 Français sur 10

- 43% des Français restent inquiets (dont 10% très inquiets) à l’idée de faire ses courses. Cette inquiétude est majoritaire auprès des
25-34 ans (55%).

- 40% des salariés sont inquiets (dont 10% très inquiets) à l’idée d’aller au travail, sentiment à quasi même niveau entre catégories
supérieures (41%) et populaires (40%) et entre salariés du privé (39%) et du public (43%).

- 39% des Français s’inquiètent (dont 8% très inquiets) toujours à l’idée de rendre visite à des amis, de la famille

Notons que pour l’ensemble de ces situations, les électeurs de Marine Le Pen affichent systématiquement un niveau d’inquiétude
supérieur aux autres électorats. A titre d’exemple, ils sont 81% à l’idée de prendre les transports en commun et 78% à l’idée de rendre
visite à des personnes âgées ou vulnérables.
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Principaux enseignements

Malgré l’inquiétude, le maintien de la rentrée scolaire au 1er septembre reçoit l’assentiment des Français mais aussi des
parents.

Alors que le ministre de l’Education nationale, Jean-Michel Blanquer a exclu un report de la rentrée scolaire, qui aura bien lieu le 1er
septembre 2020, 77% des Français se disent favorables à ce maintien (dont 28% très favorables). A l’inverse, 22% y sont plutôt (15%)
ou très opposés (7%).

A 73%, les parents y sont légèrement moins favorables que les personnes n’ayant pas d’enfant (81%). Auprès des parents, cette
proportion évolue peu que leurs enfants soient scolarisés en maternelle (68%), au primaire (71%), au collège (76%) ou au lycée (67%).

Les moins de 25 ans sont les plus nombreux à s’opposer à la rentrée scolaire (40% opposés), tandis que les personnes de plus de 65 ans
sont les plus nombreux a y être favorables (86% favorables). Professionnellement, ce soutien est au plus haut auprès des cadres (89%),
mais reste très largement majoritaire auprès des professions intermédiaires (78%) ou des catégories populaires (71%).

Politiquement, l’ensemble des électorats se disent favorables au maintien de la rentrée : près de 9 électeurs d’Emmanuel Macron (89%)
ou de François Fillon (91%) sur 10 soutiennent ce maintient. Cette proportion tombe à environ 7 sur 10 auprès des électeurs de Jean-
Luc Mélenchon (74%), de Benoît Hamon (74%), de Marine Le Pen (70%) et des abstentionnistes (73%).
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Principaux enseignements

Gestes barrières : la quasi-totalité des Français disent les respecter, un tiers d’entre eux critique toutefois l’attitude des
gens autour d’eux.

- Les Français ont le sentiment de très bien respecter les gestes barrières : 95% d’entre eux disent ainsi les respecter et 50%
affirment même très bien les respecter. Cette proportion monte même à 97% auprès des femmes (92% pour les hommes) et à 98%
en Île-de-France. Elle est supérieure à 9 sur 10 auprès de l’ensemble de la population quelle que soit leur situation sociale ou
économique. Toutefois les moins de 25 ans affirment les respecter qu’en partie (30% très bien, et 60% assez bien).

- Mais les Français n’apparaissent pas aussi catégoriques vis-à-vis des gens autour d’eux : 65% des Français interrogés estiment que
les gens autour d’eux respectent ces gestes barrières et seulement 11% d’entre eux estiment qu’ils les respectent très bien.

Ce jugement sur le respect des gestes barrières est stable depuis le 13 mai, qu’il concerne leur propre comportement (+1 point) ou celui
des autres (=).
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Principaux enseignements

6 Français sur 10 estiment que la France est mieux préparée aujourd’hui que lors de la première vague.

Plus précisément, 63% (dont 11% tout à fait et 52% plutôt) des Français considèrent que la France est mieux préparée aujourd’hui
que lors de la première vague. A l’inverse, 37% considèrent qu’elle n’est pas mieux préparée (dont 8% pas du tout).

En termes d’âges, ce sont les moins de 25 ans qui ont le regard le plus critique (58% oui - 42% non). Professionnellement, un clivage
apparaît entre d’un côté les cadres (70% oui) qui ont un regard plutôt bienveillant et de l’autre les ouvriers qui ont un regard plus
critique (55% oui). Les professions intermédiaires (58%) et les employés se situent entre les deux (66%). Géographiquement, les
habitants du Nord Est affichent le regard le plus critique sur la situation actuelle (55%).

Mais c’est en termes politique que les clivages sont les plus forts. Les électeurs d’Emmanuel Macron du 1er tour sont une très large
majorité (88% oui) à avoir un regard positif sur la situation actuelle, tandis que les électeurs de Marine Le Pen sont très largement
critiques (39% oui). 7 électeurs de François Fillon (70%), de Benoît Hamon (66%) sur dix ont un regard plutôt positif. Cette proportion
tombe à 6/10 auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (60%) et des abstentionnistes (60%).

Malgré une légère amélioration, la confiance envers l’exécutif pour lutter contre l’épidémie reste minoritaire, à 43% (+3).
43% des Français font confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement de Jean Castex pour lutter efficacement contre l’épidémie
de coronavirus. 6% leur font tout à fait et 37% plutôt confiance. A l’inverse, 56% ne leur font plutôt pas (39%) ou pas du tout
confiance (17%). Le niveau de confiance est en hausse de 3 points depuis le 27 mai, date à laquelle Edouard Philippe était encore
Premier ministre.

Professionnellement, les différences apparaissent fortes : une courte majorité de cadres garde confiance envers l’exécutif (52%), cette
proportion tombe à 42% auprès des professions intermédiaires et à 37% auprès des catégories populaires. Géographiquement, le
niveau de confiance est plus fort et majoritaire en Île-de-France (51%) et dans le Nord Ouest (52%).

Mais sur cette question, le clivage est avant tout politique : 82% (+5) des électeurs d’Emmanuel macron du 1er tour ont confiance dans
le nouvel exécutif. Cette proportion tombe à 51% auprès des électeurs de François Fillon (51%, -5) et devient minoritaire auprès des
autres électorats : 39% (+8) auprès des abstentionnistes, 31% (-3) auprès des électeurs de Benoît Hamon, 24% (+2) auprès des électeurs
de Jean-Luc Mélenchon et 23% (+5) auprès des électeurs de Marine Le Pen.
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  Très inquiet   Plutôt inquiet   Pas vraiment inquiet   Pas du tout inquiet

Question : Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet 
de sa propagation en France ?
En%

9

L’inquiétude vis-à-vis de la propagation du coronavirus est fortement repartie à la
hausse durant la période estivale

Total 
« PAS INQUIET »

26%

Total 
« INQUIET »

74% 

(-18)*

(+18)*

47
48

81
87 87

81
8382

78 80 78

67

56

74

53

52

19
1313

191718

22

20
22

33 44
26

7 10

30
31

37

24
2625

21

29

23

16
10

19

EVOLUTIONS

26
-02

11
-03

24
-03

14
-04

13
-05

26
-08

15
-06

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/Berger-Levrault pour BFMTV réalisée le 15 juin 2020
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Très inquiet



L’inquiétude reste toujours forte à l’idée de prendre les transports en commun et 
de rendre visite aux personnes âgées ou vulnérables

10

Posé aux parents d’enfants scolarisés

38

23

22

18

15

14

10

10

8

36

47

38

40

35

33

33

30

31

19

23

31

31

37

40

42

43

46

7

7

9

11

13

13

15

17

15

 Très inquiet  Plutôt inquiet  Pas vraiment inquiet  Pas du tout inquiet

D'utiliser les transports en commun 
(ex : bus, métro, train)

Rendre visite à des personnes âgées 
ou vulnérables

De laisser votre ou vos enfants aller à la 
crèche et dans les établissements scolaires

D'aller dans un musée, un salon, au cinéma

De partir en week-end ou en vacances

D'aller au restaurant

De faire les courses

De vous rendre au travail

De rendre visite à des amis, de la famille

TOTAL
« INQUIET »

74

70

60

58

50

47

43

40

39

26

30

40

42

50

53

57

60

61

Question : Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet à 
l’idée… ? - En % TOTAL 

« PAS INQUIET »

Posé aux salariés
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Question : Le ministre de l’Education nationale, Jean-Michel Blanquer a exclu un report de la rentrée scolaire, qui aura 
bien lieu le 1er septembre 2020. Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au maintien de la rentrée scolaire au 
1er septembre ? 
En%

11

Malgré l’inquiétude, le maintien de la rentrée scolaire au 1er septembre reçoit
l’assentiment des Français mais aussi des parents

28

49

15

7 1

 Très favorable  Plutôt favorable  Plutôt opposé  Très opposé  Sans opinion

Total 
« OPPOSE »

22% Total 
« FAVORABLE »

77% 
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50

11

45

54

4

30

1

5

 Très bien respectés  Assez bien respectés  Assez mal respectés  Très mal respectés

Vous-même

Les gens autour de vous

Question : Vous personnellement, concernant le respect des gestes barrières depuis le début de la période estivale (sur la 
voie publique, dans les transports, les magasins, etc.), diriez-vous qu’ils sont bien ou mal respectés par … ?

En %

Gestes barrières : la quasi-totalité des Français disent les respecter, un tiers d’entre 
eux critique toutefois l’attitude des gens autour d’eux

12

95 5

65 35

TOTAL 
« MAL 

RESPECTÉS »

TOTAL 
« BIEN 

RESPECTÉS »

(+1)* (-1)*

(=)(=)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 12 et 13 mai 2020
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11

52

29

8

 Oui, tout à fait  Oui, plutôt  Non, pas vraiment  Non, pas du tout

Question : Selon-vous, concernant la lutte contre l’épidémie du Coronavirus, diriez-vous que la France est-elle mieux 
préparée aujourd’hui que lors de la première vague ?
En%

13

6 Français sur 10 estiment que la France est mieux préparée aujourd’hui que lors
de la première vague

Total 
« NON »

37% Total 
« OUI »

63% 
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31
mars

Question : Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement de Jean Castex pour lutter 
efficacement contre l’épidémie de coronavirus ?*
En%

14

Malgré une légère amélioration, la confiance envers l’exécutif pour lutter contre
l’épidémie reste minoritaire, à 43% (+3)

(*) Mise à jour Jean Castex, la question posée était : « Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe pour lutter 
efficacement contre l’épidémie de coronavirus ? »
(**) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 26 et 27 mai 2020

6

37

39

17
1

 Tout à fait confiance  Plutôt confiance  Pas vraiment confiance  Pas du tout confiance  Sans opinion

Total 
« PAS CONFIANCE »

56%

Total 
« CONFIANCE »

43% 

(-4)

59

48

41
45

38 38 40
4340

52

58 55

62 62 60
56

EVOLUTIONS
(+3)**

13
mars

24
mars

14
avril

29
avril

13
mai

27
mai

26
août
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En % Très inquiet Plutôt inquiet Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans opinion
Total 

« INQUIET »
Total 

« PAS INQUIET »

Ensemble 19 55 22 4 <1 74 26

SEXE DU REPONDANT

Homme 18 52 24 6 0 70 30

Femme 19 59 20 2 0 78 22

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 15 54 22 8 1 69 30

25-34 ans 15 49 28 8 0 64 36

35-49 ans 21 55 20 4 0 76 24

50-64 ans 19 57 22 2 0 76 24

65 ans et plus 20 58 21 1 0 78 22

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 18 54 24 4 0 72 28

Artisan, commerçant (*) 7 64 23 6 0 71 29

CSP+ 15 56 26 3 0 71 29

Cadre, profession intellectuelle sup. 10 65 21 4 0 75 25

Profession intermédiaire 19 50 29 2 0 69 31

CSP- 20 51 23 5 1 71 28

Employé 21 50 23 5 1 71 28

Ouvrier 20 52 22 6 0 72 28

Inactifs 20 57 20 3 0 77 23

Retraité 21 60 18 1 0 81 19

Autre Inactif 19 51 23 7 0 70 30

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 18 53 26 3 0 71 29

Salarié du public 14 59 22 5 0 73 27

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 17 57 23 3 0 74 26

Communes urbaines de province 18 55 22 5 0 73 27

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 24 58 12 6 0 82 18

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 20 51 25 3 1 71 28

100.000 hab. et plus 14 55 27 4 0 69 31

Agglomération parisienne 22 54 21 3 0 76 24

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 23 53 21 3 0 76 24

Province 18 56 22 4 0 74 26

Nord-est 17 59 19 4 1 76 23

Nord-ouest 19 54 24 3 0 73 27

Sud-ouest 13 56 25 6 0 69 31

Sud-est 19 54 23 4 0 73 27

15

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet de sa propagation en France ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Très inquiet Plutôt inquiet
Pas vraiment 

inquiet
Pas du tout 

inquiet
Sans opinion

Total 
« INQUIET »

Total 
« PAS INQUIET »

Ensemble 19 55 22 4 <1 74 26

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 15 61 19 5 0 76 24

La France Insoumise (*) 12 70 14 4 0 82 18

Europe Ecologie-Les Verts 10 58 26 5 1 68 31

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 24 55 20 1 0 79 21

TOTAL EN MARCHE / MODEM 14 51 32 2 1 65 34

La République en Marche ! 14 54 28 3 1 68 31

TOTAL DROITE 20 59 19 2 0 79 21

Les Républicains 15 59 23 3 0 74 26

Rassemblement National 28 52 14 6 0 80 20

Sans préférence partisane 17 53 26 4 0 70 30

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 13 62 20 5 0 75 25

Benoît HAMON 12 57 27 4 0 69 31

Emmanuel MACRON 17 58 22 3 0 75 25

François FILLON 20 55 21 4 0 75 25

Marine LE PEN 31 52 14 3 0 83 17

Abstention, vote blanc ou nul 13 59 24 4 0 72 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 17 59 22 2 0 76 24

Marine LE PEN 34 46 13 7 0 80 20

Abstention, vote blanc ou nul 10 60 26 4 0 70 30

16

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet de sa propagation en France ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « INQUIET »
D’utiliser les 
transports en 

commun

Rendre visite à 
des personnes 

âgées 
ou vulnérables

Laisser vos 
enfants aller à 

l’école

D’aller dans un 
musée, un salon, 

au cinéma

De partir en 
week-end ou en 

vacances

D’aller au 
restaurant

De faire les 
courses

D’aller au travail 
De rendre visite 
à des amis, de la 

famille 

Ensemble 74 70 60 58 50 47 43 40 39
SEXE DU REPONDANT

Homme 71 67 56 55 46 45 43 39 40

Femme 77 73 64 61 53 49 44 41 38

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 63 77 47 47 39 37 43

25-34 ans 74 76 52 58 51 47 55 40 35

35-49 ans 73 71 65 56 53 50 46 39 42

50-64 ans 75 67 51 60 48 49 41 39 40

65 ans et plus 77 66 64 48 47 39 35

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 73 71 57 56 49 46 46 40 38

Artisan, commerçant (*) 71 69 55 46 47 50 54

CSP+ 72 74 53 55 47 47 44 41 38

Cadre, profession intellectuelle sup. 69 72 42 50 45 44 35 36 33

Profession intermédiaire 74 75 58 58 48 48 49 43 41

CSP- 72 70 61 57 49 44 48 40 36

Employé 74 72 60 60 50 44 48 38 35

Ouvrier 70 66 62 54 50 46 48 41 37

Inactifs 76 69 74 62 51 50 39 40

Retraité 79 68 67 53 51 41 39

Autre Inactif 67 71 71 49 47 48 35 42

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 73 74 53 56 47 45 46 39 36

Salarié du public 68 70 59 52 45 44 41 43 34

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 75 67 62 63 45 45 42 42 32

Communes urbaines de province 73 72 60 57 52 47 44 38 41

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 78 71 60 64 61 54 47 40 43

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 73 73 64 57 55 52 52 40 43

100.000 hab. et plus 69 71 58 53 45 42 39 36 40

Agglomération parisienne 76 69 59 56 47 50 42 44 37

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 77 69 61 56 47 50 42 43 38

Province 73 71 60 59 50 47 44 39 39

Nord-est 78 78 61 62 57 52 46 47 39

Nord-ouest 71 71 52 60 47 48 45 33 37

Sud-ouest 74 66 57 61 48 45 42 35 40

Sud-est 70 65 69 54 47 42 40 39 40

17

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet à l’idée… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « INQUIET »
D’utiliser les 
transports en 

commun

Rendre visite 
à des 

personnes 
âgées 

ou 
vulnérables

Laisser vos 
enfants aller 

à l’école

D’aller dans 
un musée, un 

salon, au 
cinéma

De partir en 
week-end ou 
en vacances

D’aller au 
restaurant

De faire les 
courses

D’aller au 
travail 

De rendre 
visite à des 
amis, de la 

famille 

Ensemble 74 70 60 58 50 47 43 40 39

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 75 74 53 43 43 41 37

La France Insoumise (*) 81 84 59 56 49 58 34

Europe Ecologie-Les Verts 69 67 48 40 41 33 27

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 82 75 54 42 50 47 49

TOTAL EN MARCHE / MODEM 64 63 54 40 32 33 36

La République en Marche ! 63 63 54 40 31 32 35

TOTAL DROITE 76 64 60 50 49 39 37

Les Républicains 80 65 61 49 46 40 34

Rassemblement National 76 75 63 54 57 52 46

Sans préférence partisane 73 70 58 54 50 45 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 73 74 56 49 40 50 34

Benoît HAMON 79 66 51 35 40 34 37

Emmanuel MACRON 70 65 50 42 36 35 37

François FILLON 78 61 65 47 51 39 39

Marine LE PEN 81 78 68 60 62 52 48

Abstention, vote blanc ou nul 74 75 58 55 53 44 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 74 70 57 47 45 41 38

Marine LE PEN 77 71 66 55 52 50 45

Abstention, vote blanc ou nul 75 70 55 51 48 42 36
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet à l’idée… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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26 août 2020



En % Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans opinion
Total 

« FAVORABLE »
Total 

« OPPOSE »

Ensemble 28 49 15 7 1 77 22

SEXE DU REPONDANT

Homme 30 45 15 9 1 75 24

Femme 27 52 16 4 1 79 20

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 22 37 26 14 1 59 40

25-34 ans 26 51 15 8 0 77 23

35-49 ans 31 43 17 8 1 74 25

50-64 ans 27 52 15 5 1 79 20

65 ans et plus 31 55 10 4 0 86 14

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 30 47 15 7 1 77 22

Artisan, commerçant (*) 32 52 6 10 0 84 16

CSP+ 33 49 11 7 0 82 18

Cadre, profession intellectuelle sup. 45 44 8 3 0 89 11

Profession intermédiaire 26 52 13 9 0 78 22

CSP- 26 45 20 7 2 71 27

Employé 26 45 21 5 3 71 26

Ouvrier 27 44 18 10 1 71 28

Inactifs 26 52 16 6 0 78 22

Retraité 29 56 11 3 1 85 14

Autre Inactif 21 41 26 12 0 62 38

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 28 52 14 5 1 80 19

Salarié du public 32 40 17 11 0 72 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 28 46 17 8 1 74 25

Communes urbaines de province 28 50 15 7 0 78 22

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 30 51 13 6 0 81 19

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 27 49 17 7 0 76 24

100.000 hab. et plus 27 49 16 7 1 76 23

Agglomération parisienne 30 50 14 5 1 80 19

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 30 50 14 5 1 80 19

Province 28 49 16 7 0 77 23

Nord-est 26 48 17 8 1 74 25

Nord-ouest 25 52 16 6 1 77 22

Sud-ouest 30 41 22 7 0 71 29

Sud-est 31 49 12 8 0 80 20
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au maintien de la rentrée scolaire au 1er septembre ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans opinion
Total 

« FAVORABLE »
Total 

« OPPOSE »

Ensemble 28 49 15 7 1 77 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 24 51 16 8 1 75 24

La France Insoumise (*) 26 44 19 11 0 70 30

Europe Ecologie-Les Verts 24 52 15 6 3 76 21

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 30 51 14 5 0 81 19

TOTAL EN MARCHE / MODEM 54 43 2 0 0 98 2

La République en Marche ! 56 41 3 0 0 97 3

TOTAL DROITE 37 57 4 2 0 94 6

Les Républicains 37 58 5 0 0 95 5

Rassemblement National 22 46 23 8 1 68 31

Sans préférence partisane 23 48 19 9 1 71 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 17 57 19 6 1 74 25

Benoît HAMON 21 53 19 7 0 74 26

Emmanuel MACRON 43 46 8 3 0 89 11

François FILLON 40 51 7 1 1 91 8

Marine LE PEN 23 47 20 9 1 70 29

Abstention, vote blanc ou nul 24 49 15 11 1 73 26

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 34 53 9 4 0 87 13

Marine LE PEN 25 45 21 8 1 70 29

Abstention, vote blanc ou nul 28 48 15 8 1 76 23
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au maintien de la rentrée scolaire au 1er septembre ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « BIEN RESPECTES » Vous-même Les gens autour de vous

Ensemble 95 65

SEXE DU REPONDANT

Homme 92 68

Femme 97 63

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 90 64

25-34 ans 95 66

35-49 ans 92 67

50-64 ans 96 65

65 ans et plus 96 64

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 94 67

Artisan, commerçant (*) 95 78

CSP+ 95 70

Cadre, profession intellectuelle sup. 97 71

Profession intermédiaire 93 69

CSP- 93 64

Employé 93 61

Ouvrier 94 66

Inactifs 95 62

Retraité 96 61

Autre Inactif 93 63

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 94 64

Salarié du public 96 71

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 93 60

Communes urbaines de province 94 68

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 95 65

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 94 75

100.000 hab. et plus 94 66

Agglomération parisienne 98 64

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 98 64

Province 94 66

Nord-est 98 64

Nord-ouest 93 67

Sud-ouest 95 61

Sud-est 90 67
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, concernant le respect des gestes barrières depuis le début de la période estivale, diriez-vous qu’ils sont bien ou mal respectés par … ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « BIEN RESPECTES » Vous-même Les gens autour de vous

Ensemble 95 65

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 96 67

La France Insoumise (*) 100 69

Europe Ecologie-Les Verts 95 58

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 98 76

TOTAL EN MARCHE / MODEM 96 72

La République en Marche ! 95 74

TOTAL DROITE 94 71

Les Républicains 96 74

Rassemblement National 96 62

Sans préférence partisane 94 62

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 88 63

Benoît HAMON 99 71

Emmanuel MACRON 97 75

François FILLON 96 72

Marine LE PEN 96 61

Abstention, vote blanc ou nul 95 62

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 94 69

Marine LE PEN 95 63

Abstention, vote blanc ou nul 96 66
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, concernant le respect des gestes barrières depuis le début de la période estivale, diriez-vous qu’ils sont bien ou mal respectés par … ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion
Total 

« OUI »
Total 

« NON »

Ensemble 11 52 29 8 <1 63 37

SEXE DU REPONDANT

Homme 13 49 29 8 1 62 37

Femme 9 54 29 7 1 63 36

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 13 45 36 6 0 58 42

25-34 ans 10 57 22 10 1 67 32

35-49 ans 11 53 29 7 0 64 36

50-64 ans 9 53 29 8 1 62 37

65 ans et plus 13 52 29 6 0 65 35

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 10 52 30 7 1 62 37

Artisan, commerçant (*) 12 59 29 0 0 71 29

CSP+ 13 50 32 4 1 63 36

Cadre, profession intellectuelle sup. 18 52 26 3 1 70 29

Profession intermédiaire 10 48 36 5 1 58 41

CSP- 8 53 28 10 1 61 38

Employé 9 57 27 7 0 66 34

Ouvrier 7 48 30 15 0 55 45

Inactifs 12 53 27 8 0 65 35

Retraité 12 51 29 8 0 63 37

Autre Inactif 11 56 24 9 0 67 33

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 10 51 32 6 1 61 38

Salarié du public 11 52 30 6 1 63 36

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 11 51 27 11 0 62 38

Communes urbaines de province 9 54 31 6 0 63 37

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 8 59 28 5 0 67 33

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 56 32 5 0 63 37

100.000 hab. et plus 10 50 32 7 1 60 39

Agglomération parisienne 20 48 24 7 1 68 31

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 19 49 25 7 0 68 32

Province 9 53 30 8 0 62 38

Nord-est 7 48 35 9 1 55 44

Nord-ouest 11 54 28 7 0 65 35

Sud-ouest 13 53 27 6 1 66 33

Sud-est 9 56 26 8 1 65 34
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon-vous, concernant la lutte contre l’épidémie du Coronavirus, diriez-vous que la France est-elle mieux préparée aujourd’hui que lors de la première vague ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout Sans opinion
Total 

« OUI »
Total 

« NON »

Ensemble 11 52 29 8 <1 63 37

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 10 58 26 5 1 68 31

La France Insoumise (*) 8 50 28 14 0 58 42

Europe Ecologie-Les Verts 11 67 19 1 2 78 20

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 12 61 21 6 0 73 27

TOTAL EN MARCHE / MODEM 28 64 5 3 0 92 8

La République en Marche ! 32 61 4 3 0 93 7

TOTAL DROITE 15 53 27 5 0 68 32

Les Républicains 16 49 29 6 0 65 35

Rassemblement National 3 34 43 20 0 37 63

Sans préférence partisane 8 53 32 7 0 61 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 6 54 30 9 1 60 39

Benoît HAMON 13 53 25 9 0 66 34

Emmanuel MACRON 18 70 11 1 0 88 12

François FILLON 14 56 26 4 0 70 30

Marine LE PEN 6 33 42 19 0 39 61

Abstention, vote blanc ou nul 7 53 32 7 1 60 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 17 60 18 4 1 77 22

Marine LE PEN 4 39 40 17 0 43 57

Abstention, vote blanc ou nul 8 52 33 7 0 60 40
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon-vous, concernant la lutte contre l’épidémie du Coronavirus, diriez-vous que la France est-elle mieux préparée aujourd’hui que lors de la première vague ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français face au coronavirus - Vague 17

26 août 2020



En %
Tout à fait
Confiance

Plutôt
confiance

Pas vraiment
confiance

Pas du tout 
confiance

Sans opinion
Total 

« CONFIANCE »
Total 

« PAS CONFIANCE »

Ensemble 6 37 39 17 1 43 56

SEXE DU REPONDANT

Homme 7 38 35 19 1 45 54

Femme 5 37 43 14 1 42 57

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 40 39 10 2 49 49

25-34 ans 8 36 34 21 1 44 55

35-49 ans 4 36 40 19 1 40 59

50-64 ans 5 41 38 16 0 46 54

65 ans et plus 7 35 43 15 0 42 58

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 6 36 40 17 1 42 57

Artisan, commerçant (*) 8 43 26 23 0 51 49

CSP+ 7 38 42 12 1 45 54

Cadre, profession intellectuelle sup. 10 42 36 12 0 52 48

Profession intermédiaire 6 36 45 12 1 42 57

CSP- 3 34 42 20 1 37 62

Employé 4 34 47 14 1 38 61

Ouvrier 3 34 35 28 0 37 63

Inactifs 7 39 38 16 0 46 54

Retraité 6 38 39 17 0 44 56

Autre Inactif 8 42 36 13 1 50 49

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 6 37 40 16 1 43 56

Salarié du public 5 37 46 11 1 42 57

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 40 36 19 1 44 55

Communes urbaines de province 6 35 43 16 0 41 59

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 35 42 16 0 42 58

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 5 38 44 13 0 43 57

100.000 hab. et plus 6 34 42 17 1 40 59

Agglomération parisienne 9 42 33 15 1 51 48

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 8 43 32 16 1 51 48

Province 6 36 41 17 0 42 58

Nord-est 4 33 43 20 0 37 63

Nord-ouest 7 45 34 14 0 52 48

Sud-ouest 8 35 44 12 1 43 56

Sud-est 4 32 45 18 1 36 63

25

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement de Jean Castex pour lutter efficacement contre l’épidémie de coronavirus ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Tout à fait
Confiance

Plutôt
confiance

Pas vraiment
confiance

Pas du tout 
confiance

Sans opinion
Total 

« CONFIANCE »

Total 
« PAS 

CONFIANCE »

Ensemble 6 37 39 17 1 43 56

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 4 37 45 13 1 41 58

La France Insoumise (*) 1 17 64 18 0 18 82

Europe Ecologie-Les Verts 5 46 39 8 2 51 47

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 7 44 39 10 0 51 49

TOTAL EN MARCHE / MODEM 22 68 8 2 0 90 10

La République en Marche ! 26 67 5 2 0 93 7

TOTAL DROITE 5 38 42 15 0 43 57

Les Républicains 5 37 44 14 0 42 58

Rassemblement National 3 20 43 34 0 23 77

Sans préférence partisane 3 36 44 16 1 39 60

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 0 24 54 22 0 24 76

Benoît HAMON 2 29 50 16 3 31 66

Emmanuel MACRON 14 68 16 2 0 82 18

François FILLON 6 45 37 12 0 51 49

Marine LE PEN 4 19 41 36 0 23 77

Abstention, vote blanc ou nul 3 36 46 13 2 39 59

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10 54 30 6 0 64 36

Marine LE PEN 4 19 44 33 0 23 77

Abstention, vote blanc ou nul 2 29 50 18 1 31 68
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement de Jean Castex pour lutter efficacement contre l’épidémie de coronavirus ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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